
 

Urząd Skarbowy w Legionowie  

Wybór formy opodatkowania z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej z 

wyłączeniem opodatkowania w formie karty podatkowej 

I. Co należy zrobić 

1. Złożyć pisemne oświadczenie o wyborze formy opodatkowania oraz sposobu 

wpłacania zaliczek. 

2.  Dokonać wyboru formy opodatkowania / zmiany formy opodatkowania na 

wniosku CEIGD-1. 

3. Formy opodatkowania: 

1)  zasady ogólne - podatnicy prowadzą podatkową księgę przychodów i 

rozchodów (lub księgi handlowe) i opłacają podatek wg skali progresywnej. Może 

mieć zastosowanie do wszystkich rodzajów działalności gospodarczej. 

- 19% podatek liniowy - podatnicy prowadzą podatkową księgę przychodów                          

i rozchodów (lub księgi handlowe) i opłacają podatek w wysokości 19% dochodu 

pomniejszonego o straty z lat ubiegłych (art.9 ust. 3 i 3a ustawy), zapłacone składki 

na ubezpieczenie społeczne (art. 26 ust. 1 ustawy). Opodatkowanie tą formą 

powoduje brak możliwości korzystania z ulg podatkowych oraz wspólnego rozliczenia 

małżonków. 

2)  zryczałtowany podatkiem dochodowym od przychodów ewidencjonowanych - 

podatnicy prowadzą ewidencję przychodów, podatek płacą od przychodu                          

w wysokości (bez uwzględnienia poniesionych kosztów) 2%, 3%, 5,5%, 8,5%, 17%, 

20% - w zależności od rodzaju prowadzonej działalności. Opodatkowanie tą formą 

powoduje brak możliwości korzystania z ulg podatkowych oraz wspólnego rozliczenia 

małżonków. 

II. Opłaty 

Brak opłat. 

III. Miejsce składania i odbioru 

MIEJSCE 

1. Oświadczenie o wyborze formy opodatkowania można: 

1)   wysłać za pośrednictwem poczty na adres Urzędu Skarbowego w Legionowie, 

     2)  złożyć osobiście w Kancelarii Urzędu (pokój nr 2) mieszczącym się na parterze      

 



budynku Urzędu Skarbowego, 

3) wysłać za pomocą środków komunikacji elektronicznej przez elektroniczną 

skrzynkę podawczą organu podatkowego (dostępną na platformie ePUAP): - 

http://epuap.gov.pl. 

4) Wniosek CEIDG-1 należy złożyć w dowolnym urzędzie miasta lub gminy. 

TERMIN 

1. Do 20 stycznia - podatnicy dokonujący zmiany formy opodatkowania w  

nowym roku podatkowym. 

2. Do dnia poprzedzającego dzień rozpoczęcia działalności gospodarczej, nie 

później niż w dniu uzyskania pierwszego przychodu -podatnicy 

rozpoczynający działalność gospodarczą, którzy wybierają ryczałt od 

przychodów ewidencjonowanych lub podatek liniowy. 

3. Wybór sposobu opodatkowania dokonany w oświadczeniu dotyczy lat 

następnych, chyba że podatnik, w terminie do dnia 20 stycznia następnego 

roku podatkowego zawiadomi w formie pisemnej o rezygnacji ze zgłoszonej 

formy opodatkowania i dokona wyboru innej. 

4. Niezachowanie terminów do złożenia oświadczenia o wyborze formy 

opodatkowania skutkuje brakiem możliwości opodatkowania w wybrany 

sposób. W takim przypadku obowiązuje opodatkowanie dochodu na zasadach 

ogólnych wg skali podatkowej. 

IV . Podstawa prawna 

1. Ustawa z dnia 26 lipca 1991r. o podatku dochodowym od osób fizycznych. 

2. Ustawa z dnia 20 listopada 1998r. o zryczałtowanym podatku dochodowym od 

niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne. 

3. Ustawa z dnia 6 marca 2018r. o Centralnej Ewidencji i Informacji o 

Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorców.  
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